

事关外卖小哥交通事故等问题 最高法发布典型案例

新华社北京电 (记者 冯家顺 罗沙)最高人民法院4月30日发布4件新就业形态劳动者权益保障典型案例,聚焦新就业形态劳动者受到损害和致人损害责任承担规则、网约货车领域新就业形态劳动关系认定标准等,依法妥善保护劳动者、受害者、企业等各方权益,促推平台企业、平台经济健康有序发展。

外卖骑手阙某驾驶电动自行车前往某餐饮配送公司定点医院办理健康证明,途中与钱某

发生碰撞。此公司赔偿钱某后向某保险公司申请理赔被拒,理由是此交通事故未发生在阙某送餐途中。法院审理认为,办理健康证明属于从事与某餐饮配送公司业务有关工作,保险公司应当依照保单约定赔付某餐饮配送公司保险金。此案鼓励企业通过购买商业保险,保障遭受职业伤害的新就业形态劳动者及因劳动者执行工作任务造成损害的第三人。

骑手冯某骑电动自行车进入小区时,被正在关闭的电动门

撞伤,经医院诊断为颈部脊髓损伤等。冯某诉至法院,要求此小区物业公司赔偿残疾赔偿金等,法院予以支持。此案依法支持劳动者关于第三人承担民事赔偿责任的请求,明确第三人的侵权责任不因劳动者获得新就业形态人员职业伤害保障待遇而免除或者减轻,筑牢职业安全“防护网”。

骑手张某驾驶电动自行车送餐途中,与陈某发生碰撞致陈某骨折。陈某诉至法院,请求判令张某、某物流公司、某保险公司

赔偿。此案明确,受害人请求将承保商业保险的保险公司列为共同被告的,人民法院应予准许;保险法规定或者保险合同约定的受害方直接向保险人请求赔偿的条件已成就的,人民法院应当判令保险公司直接承担赔偿责任。

此外,某运输公司诉杨某劳动争议案明确,企业与网约货车司机之间存在用工事实、构成支配性劳动管理的,应当认定存在劳动关系,依法保障网约车司机享受劳动权益。

以介绍工程为幌子收取保证金 一男子诈骗装修公司近50万元被公诉

本报讯 (高敬 牛适然)“他说他和小区物业公司有关系,能帮我承揽这个小区的装修工程,但是需要我先交一部分工程保证金,没想到他竟是骗子!”保定市莲池区多家建筑装修企业负责人反映,称自己在签订装修合同时被诈骗。日前,诈骗上述装修企业工程保证金的犯罪嫌疑人于某被保定市莲池区人民检察院提起公诉。

经公安机关侦查,2024年5月至8月期间,犯罪嫌疑人于某虚构莲池区多个小区的商品房装修工程,先后与多个装修公司签订装修合同,并声称保障工程质量,需收取数万元保证金。装修公司要求进场施工时,于某谎称工程资金出现问题,不断推迟施工时间。实际上,其收取的工程保证金已全部用于个人日常开销及偿还私人债务。

收到公安机关移送审查起

本报讯 (记者 刘波)日前,高速交警青龙大队在开展酒醉驾专项整治行动时,成功查处一起饮酒后驾驶机动车并企图换座逃避处罚的违法行

4月27日20时14分,该大队执勤民警在青龙收费站发现一辆冀C牌照小型轿车未开启车灯且行驶轨迹异常,遂立即上前对该车进行拦停检查。面对民警的询问,副驾驶人目光躲闪,虽承认其饮酒,但坚称自己并未驾驶车辆。民警通过调取沿线卡口视频,迅速锁定副驾驶人肖某正是茨榆山至青龙收费站路段的实际驾驶人。

在完整的行车影像证据面前,肖某最终承认,当晚饮用少量啤酒后,自认为喝得不多,抱着侥幸心理驾驶上路。当车辆行驶至收费站内广场时发现民警正在执勤,慌忙与同行人员互换座位,企图蒙混过关。经呼气式酒精检测仪检测,肖某体内酒精含量达44mg/100ml,已构成饮酒驾驶机动车违法行为。

随后,民警依据道路交通安全法相关规定,对肖某作出驾驶证记12分、暂扣6个月,罚款1000元的行政处罚。

心存侥幸酒驾上路
遇查换座仍被识破

本报讯 (崔宇)日前,高速交警昌黎大队成功查处一起小型货车拉载货物严重超长的违法行为,及时消除了道路交通安全隐患。

当日,昌黎大队执勤民警在昌黎东收费站执勤时,发现一辆小型货车拉着一个巨大的罐体,

罐体不仅长度远超货车车身,而且将整个货车车身完全掩盖,严重影响了驾驶人的视线。

民警立即示意该货车靠边停车接受检查。经现场测量,货车长度6.5米,车货总长11.5米,

拉运的罐体超出车身5米,远超规定的载货长度,违反了道路交通安全法中关于载货长度的相关规定。面对民警的询问,货车驾驶人王某称,该罐体材料为玻璃纤维,比较轻,为了多挣运输费用,就抱着侥幸心理直接上路行驶。

民警当场对驾驶人进行了严肃的批评教育,通过讲解典型事故案例,向其详细阐明货车超长载物的严重危害。随后,民警依据道路交通安全法相关规定,对驾驶人作出罚款100元、驾驶证记1分的处罚。

民警当场对驾驶人进行了